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Előfizetési árak
helyben héahoz 
hordva, vidékre 
postáin küldve

Kfjéez évre . 8 kor 
Félévre . . 4 kor

XegytAevrc . 2 kor 
Egyet teám ára 16 fill.

Hirdetések 
egyezség szériát

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
közöltéinek.

A nemzetiségek.
Az egységes magyar nemzeti állam erő­

teljes fejlődésének legveszedelmesebb ellensé­
gei a nemzetiségek.

Azon kérdések között, amelyek a magyar 
államot és társadalmat folyton foglalkoztatják, 
a legállandóbb a nemzetiségi kérdés,

Ennek gyökeres megoldása a jövő feladata, 
mert be kell vallanunk, hogy ezen a téren 
alig tettünk még valamit.

Magyarországon még ma is vannak isko­
lák, amelyeket külföldi pénzzel tartanak fenn. 
Ezekben az iskolákban nyíltan, vagy elbur­
kolva államellenes tanokat hirdetnek, a magyar 
nemzet történetét meghamisítják és a magyar 
állam tekintélyével szemben tiszteletlenségre 
buzdítanak.

Nagyon veszélyes és aggasztó jelenség az 
is, hogy különösen Erdélyben nap-nap után 
szolgáló pénzintézetek, amelyek azt a politi­
kát űzik, hogy működési körükben összevá­
sárolják az eladásra kerülő földbirtokokat. A 
czél világos és félremagyarázhatlan azt akar­
ják, hogy román kézben legyen minél nagyobb 
része annak a területnek, amelyet ki akarnak
szakítani a magyar állam testéből.

Az utczán és a nagy nyilvánosság előtt
lefolyni szokott, nemzetiségi botrányok lassan­
ként kezdenek kimenni a divatból.

Az ablakverő, zászlótépő, hazug újságcik­
kekkel hangulatot csináló memorándumokban 
utazó politikát sutba dobták a nemzetiségek 
vezetői. Ezekkel ma már eredményt elérni 
nem lehet. Hanem alkalmazkodva a korszellem­
hez, amely a gazdasági érdekeket tolla elő­
térbe — ők is gazdasági utón propagálják 
nemzetbontó törekvéseiket.

Összevásárolják a földet, bankokat alapí­
tanak, ipari, kereskedelmi vállalatokba fognak 
9 ezeknek a keretében és ürügye alatt szol­
gálják az államellenes eszméket.

Csendes, zajtalan, de annál veszedelme­
sebb munka ez.

A nemzetiségek nagy zajjal hangoztatott 
politikai aktivitása csak szemfényvesztés, amely- 
lyel elakarják terelni a közfigyelmet vaskövel- 
kezetességgel folytatott gazdasági akciójukról. 
A nemzetiségek még mindig a parlamenten 
kívül óhajtanak érvényesülni, amit bizonyíta­
nak a legközelebb lefolyt választások is.

Folyik tehát lankadatlan szorgalommal a 
az aknamunka, melyhez az erkölcsi és anyagi 
erőt nagyrészben a külföld szolgáltatja.

Nem szabad összetett kezekkel néznünk 
ezt a mesterkedést, mert a halogatás, a tét­
lenség veszélylyel jár.

A saját haditervével, gazdasági téren kell 
megverni az alattomos ellenséget.

Nagy nemzeti munka, egy második hon­
szerzés lesz ártalmatlanná tenni ezeket a ve­
szedelmes elemeket.

Nagy nemzeti érdek megnyerni őket a 
haza számára, melynek alkotmányát Kossuth 
Lajos és Deák Ferenc/, az ő védelmükre is 
alkották.

Végzetes hiba, hogy a mai áldatlan 
tikai állapotok között nem fordíthat elég 
dot a nemzet ennek a nagy kérdésnek a 
megoldására,

Fehér Gábor.

Adóügyi felülvizsgálat. Hering Andor pénz- 
ügyigazgatósági tisztviselő a héten városunkban 
időzött s felülvizsgálta az uj házak) és az újonnan 
beültetett szőlőföldek adómentességét.

Uj vásárcsarnok. A városi közgyűlés elha­
tározta, hogy 1906. okt. 3-ra lebontatja a piaczi 
bódékat s azok helyett uj, az igényeknek minden­
ben megfelelő vásárcsarnokot építtet.

■c gon

Az országgyűlést decz. hú 19-ig megint elna­
polta a király. Az elnapolás nem ment egészen 
simán, mert a képviselőház gróf Andrássy Gyula 
indítványára tiltakozott a Ház üléseinek ismételt 
elnapolása ellen. Fejérvárv Géza báró a héten két­
szer is volt kihallgatáson a királynál, ami azt mu­
latja, hogy az uj kormány programmja most készül. 
Teljesen bizonyos, hogy a miniszterelnök megint 
Fejérvárv lesz. Sőt megmarad a minisztérium leg- 
töhb tagja. Hir szerint csak György Endre válik 
meg tárezájától, — Beszélik a lapok azt is, hogy a 
tavaszon uj választások lesznek

Hogy az uj
lj. * vásárcsarnok milyen lesz és hol fog felállittatni,

1 azt még nem hatál ózta el a közgyűlés, hanem 
megbízta Závory Béla mérnököt, hogy az ügyet 
tanulmányozza s 30 nap alatt terjeszsze be a 
közgyűléshez az uj vásárcsarnok tervét és költ­
ségvetését. Závory Béla mérnök e czélból legköze­
lebb tanulmányútra megy és meg fogja nézni a 
böszörményi és a kisújszállási vásárcsarnokokat. 
A közgyűlés ezen elhatározása mindenesetre dicsé­
retet érdemel, mert ideje, hogy a bódék végre- 
valahára eltakarittassanak a piaczt ól.

A ,,Népkör'4 felavatása
A hajduszoboszlúi újjászervezett socziálde- 

mokratapárt uj körhelyiségét vasárnap avatták fel 
nagy ünnepélyességgel. Mindenekelőtt konstatál­
nunk kell azt, hogy a socialdemokratapárt hívei 
városunkban rövid 2—3 év lefolyása alatt annyira 
megszaporodtak, hogy ez a párt ma már teljesen 
szereplésképes.

A házfelavatási ünnepély azzal kezdődött, hogy 
a párt liivei szekerekkel, zászlók alatt kivonultak 

A közgyűlés jegyzőkönyveinek felolvasása. ‘ a vasúthoz, Mezőfi Vilmos országgyűlési képviselő
• J"i!!-----* elébe. A fogadtatás megtörténte után a vasúttól a

polgári iskola előtti térre vonult a menet, ahol

KÖZIGAZGATÁS.

A közgyűlés elhatározta, hogy a közgyűlési jegyző- 
I könyvek ezután, a szabályszerű hitelesítésen kívül,
; minden következő közgyűlésen egész terjedelmük­

ben lel fognak olvastatni.
Folytatólagos rendes közgyűlés tartatott ma 

1 egy hete, amely befejezte a jövő évi városi költ- 
i ség vetés tárgyalását.

A gazdasági ismótlőiskolában az előadások a 
múlt héten megkezdődtek. Figyelmeztetnek e 
helyen is a szülők, hogy gyermekeiket pontosan 
járassák fel, mert a mulasztó gyermekek szülőit
szigorúan bünteti a hatóság.

Az állati hullaégetőkemencze felállítását nem
engedélyezte a vármegye, mert állategészségügyi

a menet,
megkezdődött a népgyűlés, melynek tárgya ez al­
kalommal is a párt szervezése volt. A népgyülésen 
Mezőfi Vilmos fejtegette a már mindenki által is­
mert socialista elveket. Utánna dr. Benedek János 
országgyűlési képviselő beszélt, nagy elismeréssel 
szólva a socialisták programmjáról.

A népgyűlésről az uj Népkörbe vonult a tö­
meg, ahol nyomban megkezdődött az uj épület fel­
avatása. a felavató beszédet dr. Baltazár Dezső 
esperes, hajdúböszörményi lelkész tartotta. Utána 
közkívánatra Jánossy Zoltán debreczeni ev. ref«

mert állategészségügyi ( beszélt. Majd megkezdődött a társasvacsora
okokból súlyos k’fogások merültek fel annak . a me|yen körülbelül 300-an vettek részt. A túr-

sasvacsora alkalmával pohárköszöntőket mondot­
tak : Mezőfi Vilmos, Kovács Gyula, Lengyel Imre,

lehet mondani, 
s akkor sem

dr. Baltazár Dezső és többek. tEzután tánczmulat- 
ság következett, amely világos reggelig tartott.

Mezőfi Vilmos képviselő itt tartózkodása alatt 
a Lengyel Imre kir. táblai bíró vendége volt.

Tolt szó arról is, hogy Vázsonyi Vilmos or­
szággyűlési képviselő is lejön a házszentelést ünne-

tervbevett kezelése ellen. Erre el 
hogy egyszer akart jót a város 
sikerült.

Az adóügyi tanácsnok restáncziája. Fekete
Sándor polgármester hivatalosan felhívta Váczi 
Ferencz adóügyi tanácsnokot, hogy a nála levő 
hátralékos ügyeket 3 nap alatt, rendbírság terhe 
mellett dolgozza fel.Uj iparos. Veres Lajos a vegyes és fűszer- ; szaggymesi k^v.sc.u is nyuu « ..«««mcc: 
kereskedés folytatására nyert a héten iparengedélyt. | pélyre, de ez a hir nem bizonyult valónak.

Megszűnt ipar. Tollas Klára, a héten, a | 
cselédközvetitő ipar folytatásáról lemondott.

Uj iparos. Fazekas Etelka a cselédközvetitő
ipar folytatására nyert a héten engedélyt.
A'tT Megszűnt ipar. Schwimmer Lipót a héten a 
vendéglőiipar folytatásáról lemondott.

A vendéglő nagytermének felszerelése. A 
városi tanács megbízta G. Tótli János rendőrkapi­
tányt, hogy a Bika vendéglő nagytermébe lám­
pákat és ülőhelyeket szerezzen be 200 korona 
erejéig.

I hírek.

— Gertsner Miksa kir. albiró szabadságideje 
lejárván, a héten Újra elfoglalta hivatalát.

— Nagy Zoltán kir. albiró tegnap kezdte meg 
még hátralevő 10 napi szabadságidejének eltöltését.

— A dalarda hangvers nya az este tartatott 
meg a Bika vendéglő nagytermében. A hangver­
senynek a kedvezőtlen esős idő sokat ártott, de

__ _ e "|Jf I Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI,- NÖ1- ós GYERMEK CZ1PÖK Chev

■N U1ÍY alkalmi eladás ! raux,- Box,- Zerge- ét palenlbdrból a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan oloaő 
árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza*-palotában. Siessünk részt venni ezen olcsóságokból!:üfT..
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azért ól lehet mondani, hogy a mulatság minden 
tekintetben sikerült. A dalárda énekszámait tet­
széssel ’fogadta a közönség Pénztáros István al­
el nők szellemes, humoros felolvasásával sok tap­
sot aratott. — A Benkő Piroska urleánv vig mo­
nológja egvike volt a műsor legsikerültebb szamai­
nak. Az Adler Ferenczné úrasszony áltál zongorán 
előadott és Or. Hamvai Kovács Bálint által hegedűn 
kisért magyar népdalok zajos tetszést arattak. Kő­
nek a számnak az érdekességét nagyban fokozta 
az a körülmény, hogy az előadott magyar népda­
lokat Adler Ferenczné úrnő szerezte. A hangver­
senyt táncz követte, amelynek hajnalban lett vége.

— Bimbohullas. Csiba Márton városi aljegyzőt 
és nejét súlyos csapás érle. Nyolc/, hónapos kis 
fiuk Marezika ugyanis f. hó 12-én meghalt. A csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki: »A legmé- 
Ivebb fájdalomtól összetört bánatos szívvel tudat­
juk, hogy drága kis gyermekünk, illetve unokánk 
Marezika f. hó 12-én, d. e. 10 órakor, negv napi 
súlyos szenvedés után 8 hónapos korúban jobb- 
létre szenderült. Drága kis halottunk hült tetemei 
folyó hó 14-én, d. e. 10 órakor, az ev. ref. vallás 
szeitartása szerint a vénkerti temetőbe lógnak 
örök nyugalomra helyeztetni. Itajduszoboszlo, 1905. 
október 18. Béke poraira! Áldás emlékére! ilj. 
Csiba Márton és neje : Soős Zsófik a mint szülők* 
id. Csiba Márton és neje: Mátyás Mária Soós 
János és neje: Ilórsey Zsófia, mint nagyszülők.» 
A gyermek temetése tegnap délelőtt ment végbe 
általános részvét mellett.

— A fizetéses tűzoltók téli foglalkoztatusa. Le­
velet kaptunk a héten, amelyben el van mondva, 
hogy a négv fizetéses tűzoltónak télen nincsen 
semmi dolga. Kimondja levél írója, liogv a fizeté­
ses tűzoltók unalmukban lavágni, szénát gyűjteni, 
bort húzni járnak s ez. által számottevő mellekke- 
resotre tesznek szert. A levél Írója végül azt java­
solja, hogy a négy fizetéses tűzoltó közül hármat 
télen lámpagyujlogatúnak kellene alkalmazni, mert 
egv tűzoltó teljesen elegendő volna a laktanya 
felügyeletére.

— Az éjjeliőrök számának lesz.állilása. A jövő 
hónap 1-ső napjától kezdve 32 éjjeliőr helyeit csak 
2ü fog alkalmaztatni. Az elbocsátott fi éjjeliőr he­
lyett két rendőr állittatik he, akik az ellenőrzési 
teendők ellátásával lesznek meghízva. Így is jól 
van, de még sokkal jobb volna, ha az éjjeliőrségi 
szolgálatot kizárólag rendőrök teljesítenék.

— Megtámadott rendőr. Folyó hó 8 án S. Nagy 
Gábor ittas állapotban minden ok nélkül megtá­
madta Szatmári Gábor rendőrt s ütlegelni kezdte 
volna. A többi rendőrök azonban segítségére men­
tek megtámadott társuknak és S Nagy Gábort és 
társát Nagy Sándort bekísérték. A vizsgálat meg­
indult.

— Kihágás üzleti okokbol. Mandelbaum Lajos 
kalupáms, a nyáron, a helybeli vasuli állomáson 
leugrott a robogó vonatról, mert a pályaudvaron 
egy üzletfelével sürgős elintézni való dolga volt. A 
bíróság 40 korona pénzbírságra ítélte Mandelbaum 
Lajost.

— Az aratási mulatság vo^e. Korner Béla gőz­
malmi igazgató, a nyáron, mikor a cséplés befeje­
ződött, szokása szerint megvendégelte a munká­
sait. A mulatság után Borbély Sándor és Kálmánczy 
József összevesztek s verekedés közben Borbély 
Sándor súlyosan megsebesítette Kálmánczy József­
nél. A verekedő munkás 14 napot kapott.

- Utczai látványosság. Pénteken id. és ilj. 
Száva Ferenczné az utczán véresre verték egy­
mást, úgy, hogy a rendőrség választotta szét őket. 
Az anyós most a rendőrség fogházában bekül a 
menyével.

— Eltűnt 50 koronás bankjegyek. Folyó hú 
12-én Dóró Ferencz juhász 154 db birkát adott el 
a debreczeni juh vásáron 1925 koronáért. Mikor a 
vásárról hazajött, Maga József és Farkas András 
juhászoknak a társaságában betért a l.isszauer-féle 
vendéglőbe, ahol a mulatság végeztével 10 korona 
20 fillér kontót fizetett. I'.z nem is lett volna baj, 
de észrevette Dóró Ferencz azt is, hogy mutatás 
közben négy db 50 koronás bankója elveszett. A 
vizsgálat folyik.

— A lámpákat ma este gyújtják fel először. 
Az utczai világítás az idén — ha igaz — tökélete­
sebb lesz, mint az előző években,

Fenntartja a ferji tekintélyt. I\ F. II. tized- 
beli lakoson gyakran megesik, hogy berúg s olyan­
kor nem megy haza a korcsmából mindaddig, mig 
a felesége érte nem megy. T. F. olyankor mindig 
megveri a feleségét s mikor megelégeli az ütlege­
lést, oda tartja a kezét a felesége szájához, hogy 
csókolja meg. Ma ez megtörtént, szent a béke. 
Úgy beszélik, hogy a szegény asszonynak már tel 
sem tűnik ez a visszataszító bánásmód.

— Verekedő asszonyok. Barbócz Zsófia és 
Vas Julianna összevesztek valami közös munkából 
kifolyólag. Veszekedés közben Barbócz Zsófia meg- 

I akarta késeim Vas Juliannát, s igy az ügy a bíró- 
. ság elébe került ahol Barbócz Zsófia 8 napi log- 
' házat kapott.
I — Egy szipktért — egy hónap. Juhász Lrzsé- 
I hét ellopott egy tajték szivarszipkát Áron Dávidtól, 
I almi mint cseléd szolgált. A bíróság lopás miatt 
I egy hónapi fogházzal büntette Juhász Erzsébetet. 

— Mindazon jobarataimlol és ismerőseimtől, 
akiktől az idő rövidsége miatt személyesen el nem 
búcsúzhattam — e helyen veszek búcsút, hálás 
köszönetét mondva jóakaró barátságukért és szi- 

! vés támogatásukért.
Szeghalom. Iü0f>. ukl. 14.

S c h v i ui ui er Lip ő t,
j vendéglős.
j - Nagy takarítás volt a héten a vát osházá- 
j riál. A szobákat kisiirollák, az ablakokat megtisz­

togatták. Most már minden tiszta, csinos, csak az 
udvar szemetes és lakaritatlan.

— Az árvák földjei a héten mind kiadattak 
hasz.iiiihérhe. A bérleti árak valamivel alacsonyab­
bak, mint az előző esztendőben voltak.

— Eredmón, télen arvores. Az egyház földjeinek 
haszonbérbe adását ma egy hete megint megkí­
sérelte az ev. ref. egyház gondnoki hivatala, de 
credipénvtelenül, mert a 40 kor. holdanként! kiki­
áltási árat nem ígérte meg senki.

— Drága libaíoil. f ekete .iánosné Nagy Zsófia 
' behajtotta és meglépte a nyáron a Horog Kump­

el né és a Horog Róza libáit s a tollat el is adta.
— A károsultak egy hél múlva jöttek rá erre * 
akkor lel jelei lelték Nagy Zsófiát, akit most a bíró­
ság (IU kor. pénzbírságra Ítélt.

— Mo verte a földszomszédjat. Mónus Gúbovné 
Magyar Lidia tanyai lakosnak a lovai a nyáron át­
mentek a Varga Károly földjére. Varga Károly be­
akarta hajtani a tilosban talált lovakat, de Mónus 
Bábomé nem engedte s e közben ugv megverte 
Varga Károlyt, hogy annak az egyik karja kificza- 
modolt A bíróság 3 napi fogházra ítélte a vere­
kedő asszonyt.

— Bez írtak a nyelve miatt. Klein Rózát a bé­
len négy napi fogházra Ítélte a bíróság becsület­
sértés és közcsend elleni kihágás miatt.

— A futobetyar Mavádi Bálintot régen keresi 
a rendőrség, de nem tudja elfogni, mert az. üldö­
zött betyár elbujdokolt oda, ahol nem ismeri senki. 
Ugv halljuk azonban, hogy Maradi Bálint a héten 
megint hazakerült és látogatást tett egy-két köte­
les! tanyán, ahol ennivalót kért a tanyai lakóktól.
\ tanyai lakók azt mondják, hogy Maradi Bálint 
azonnal tovább ment Sáránd felé. — Beszélik azt 
is, hogy Maródinak a fején egy nagy lőtt seb van.

— A Bika vendéglő eddigi vendéglőse Schvim- 
mer l.ipót a héten elköltözött Szeghalomra, ahol a 
község fővendéglőjét bérelte ki.

A hinfugyasztaii szövetkezet pénteken gyű 
lést tartott volna, de a bizottság tagjai a kedvezőt­
len idő miatt nem jöttek össze.

— A Bocskay-szoborbizottsag a jövő héten 
minden valószínűség szerint össze fog hivatni.

— Hatásos figyelmeztetés. A helybeli kir. járás­
bíróság utezaajtóján nehány nap óta ez a kiírás 
olvasható: »Takaros ember beteszi az ajtót.« Ezt 
a magyaros izti figyelmeztetést a járókelők annyira 
megszívlelték, hogy a kiírás megtörténte óta soha­
sem hagyja nyitva senki a járásbíróság utcza- 
aj! éjét.

- Hivatalos magyarázat. Egy városi alkalma­
zottól azt kérdezte a héten egy ügyes-bajos em­
ber, hogy micsoda is tulajdonképen az a szalma- 
fonó tanfolyam2 Az illető elgondolkozott és hosz- 
szas fejtörés után a következő tanácsot, illetve 
magyarázatot adta a kérdezősküdőnek:

— A szatmafonó iskolában — amint hallom
— kalapokat csinálnak, de jobban ajánlom a gaz­

dasági ismétlőiskolát, mert oda csak kétszer kell 
felmenni a gyereknek egy héten.

Ezek után nem lehet csodálkozni rajta, ha a 
szalmalónó tanfolyamnak kevés a növendéke.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli in. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok van­
nak kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
B. Kovács Lajos Bakos Mária.
Varga József Tóth Juliánná.

— Eltolonczolt tanító. A rendőrség tegnap 
Mandula Ferencz rónaszéki illetőségű r. cath. ok­
leveles néptanítót csavargás miatt illetőségi helyére 
tolonczolla. A szerencsétlen embert lioltrésze<'en 
szedték fel az utczáról.

— Magyar Gyárak és Iparvállalatok Cziin. 
j tára cziin alatt Bacskay Miklós Szcpesvánnegv,- 
I főszám vevője, in kir. pénzügyi számvizsgáló na->y 
i szorgalommal és szakértelemmel egybegyiijlöit 
1 legújabb hivatalos adatok nyomán sajtó alá ren- 
I dezte és közre adja a magyarországi gyárak és 
I igarvállalatok hiteles cziin és törzskönyvét. Ha 
! meggondoljuk, hogy milliókat ju tatunk évente a 

küllőidnek és fők éjien Ausztriának olyan áruezik- 
kekért, amelyek ma más kiváló minőségben és 
verseinkéiies árak mellett a hazai gváiakban is 

í készülnek s hogy ezen sajnálatos állapotnak oka 
lök épe II abban rejlik, hogy nemcsak a fogyasztó 
közönség, de kereskedőink, sőt gyárosaink sincse­
nek kellően tájékozva arról, hogy melyek azon 
czikkek, amelyekért ma már nem okvetlenül szük­
séges idegenbe mennünk, csak örömmel kell 
hogy üdvözöljünk minden olyan vállalkozást, amely 

, a magyar közönség ezirányu tájékoztatását is 
czélozza.

A czimtár a száraz czimanvagon kívül egyes 
gyárak és iparvállalatokra vonatkozólag minden 
olvar adatot közöl, amelynek tudása az üzleti 

j érintkezésben hasznos, sőt nélkülözhetetlen s olyan 
körültekintő gondossággal készült és a czimek oly 
tömeget foglalja magában, hogy gazdasági feltáma­
dásunk küszöbén biztos légy ver lesz a hazai pia- 

I ezot meghóditani törekvő minden élelmes, vállal­
kozó szellemű és fel világosodott magyar gyáros és 

í nagyiparos kezében, de megbecsülhetetlen szolga- 
I latot fog tenni a hazai beszerzési forrásokat kuta- 
; magyar kereskedő, iparos és nagyközönségnek is,

Fentiekre való tekintettel szerző bizalommal 
lordul az érdekelt körökhöz és kéri, hogy a nyo­
mandó példányszámok megállapithalása czóljából 
a czimtárra vonatkozó rendeléseiket egy levelező- 
lapon már most szíveskedjenek megtenni, mivel 
fölös számú példányok nem fognak nyomatni. - A 
uzimtár egy példányának ára 20 korona s meg­
rendelhető a szerzőnél Bacskay Miklós p. ü. szám­
vizsgálónál Lőcsén. (Szepesmegve.)

— Figyelmeztetünk mindenkit, ki az orszá­
gos vásár alkalmából Debreczenbe megy, el ne 
mulassza megtekinteni az országos liirfl es sok­
szorosan kitüntetett Lötkovits Arthur órás éksze­
rész üzletét, melynek gyönyörű kirakatai s az itt 
kitett bámulatos olcsó árak nagy feltűnést kelte­
nek. — A ezégnek saját órás, aranyműves és vés­
nök i műtermében állandóan a legmodernebb ék­
szerek készülnek. Képes árjegyzéket a ezég in­
gyen és bérmentve küld.

— Szőlősgazdák figyelmabe. Akik nemes gyü­
mölcsfákat, szőlőoltványokat, ültetni való vadvesz- 
szőket vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelent­
kezzenek lapunk szerkesztőjénél

— Ingyen és bérmenlve, zárt borítékban küld­
jük bárkinek legújabban megjeent rendkívüli ér­
dekes tartalmú, ezer ábrával és bő magyarázattal 
ellátott árjegyzékünket. Universal sérvkötők párat­
lanok, kis guminyomlappal a legnagyobb sérv is 
elzárható. Az árjegyzék a különböző sérvekről hő 
magyarázattal szolgál. Műkezek, műhibák, mű fűzök 
támgépek, egyenes tarlók, gumiliarisnyák, haskö­
tők punlos utasítással és leírással. Gumi és hal­
hólyag 2—4—fi—8 —10 12 korona tuczatja. Lava- 
tor szab. Iiygenik, női óvszer 14 K darabja. A b. 
ü. miniszteri 1903—73595. sz. rendelettel előirt 
mentőszekrény gőzgépekhez erős vasból teljesen 
felszerelve 38 koronáért, járgánygépekhez pléhdo- 
bozban 6.50 koronáért beszerezhetők Czim : Ma­
gyar orvosi műszertár Budapest. VII. Kerepesi ül 
32. Rókus kórházzal szemben. A vörös keresztre 
ügyeljünk.
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»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél vagy a 
lapkihordónál rendelhetik meg lapunkat

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóiul: szives 
figyelmét.

— Hirdetéseket igen jutányos árak mellett kö­
zöl lapunk kiadóhivatala.

— Szép és biztos mMlékoreset. Tanítók, jegy­
zők, papok vagy oly egyének, kik a szőlészethez 
csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol 
a szőlő megérik vagy a hol a ítlokszera a szőlő­
ket már elpusztította és ennek következtében azok 
újból lennének beültetendők, tehát a hol szőlőmű­
veléssel foglalkoznak, állandó és biztos mel­
lékkeresetre tehetnek szert, ha cziműket beküldik 
>Hirdetési iroda« Budapest, Váczi-utcza 20/b.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szobosz!ó és Vidéké“-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
F.gy szám ára 16 fillér.

». „«3 * -«.-iC., xJk •

A szegénység nem bűn, de kétszerié roszabb 
a bűnnél. ,

Sohasem a bánat töri össze a szivet, hanem 
az attól való félelem, hogy nem tudjuk elviselni. .

*
A tett halála az okoskodás.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra f. évi oki. hó 1-ső napjától 

kezdődőleg uj előfizetést nyitunk s tisztelettel 
kérjük úgy helybeli, mint vidéki előfizetőinket 
miszerint előfizetéseiket megújítani szívesked­
jenek.

Előfizetési dij:
Egész évre — — 8 kor.
Félévre — — — 4 kor.
Negyedévre — — 2 kor.

Tisztelettel
„SZOBOSZLü és VIDÉKE" 

kiadóhivatala.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN?
A cseléd bosszúja. Herpai Imre földes! lakos­

nál mint cseléd szobáit Balog József 18 éves íiu s 
mivel a gazdája a dolgával nem volt megelégedve, 
egy kézi baltával gazdáját fejbe vágta. Az eljárás 
megindult.

Megvert asszony. Haja József kábái lakos Te- 
vebesi Lajos né nádudvari lakost a kábái állomás 
mellett a nála levő bottal megverte. A verekedés­
nek a bíróság elolt lesz a folytatása.

Csaló czigányasezony. Özv. Borbély Rebeka 
kábái lakosnőtől Ráez Gizella szintén kábái lakos 
czigányasszony előbb 20 koronát, tyúkot, búzát, 
tojást, kenyeret és egy 100 koronás papírpénzt 
csalt ki azon ürügy alatt, hogy a kicsalt tárgyakért 
az ő 24 táltosa utján temérdek kincset szerez 
Borbély Rebekának. Mivel azonban a kincsszerzés 
nem sikerült, Rácz Gizella csalásért feljelentetett a 
kir. ügyészséghez.

Megszűnt aerlósvfsz. Földes községben a ser­
tésvész megszűnt s a község a zár alót feloldatott.

Kábái csendelet. Csordás Lajos kábái lakos a 
nyáron részegen bement a Feldmann József korcs­
májába, de Feld mami nem adott neki italt. E 
miatt annyira dühbe jött Csordás Lajos, hogy fe­
nyegetni kezdte Feldmannt, aki a községházába 
menekült a részeg ember elől. Csordás Lajos 
azonban oda is titánná ment és agyon ütéssel fe­
nyegette. A bíróság 1 hónapi fogházzal büntette 
Csordás Lajost.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

A legjobb szépitőszer — a pénz.
♦

A szerelmes ember olyan, mint a rósz gyufa 
— fejét veszti.

*

Igen sok házasság akkor teszi boldoggá a há­
zas feleket, mikor — lelbontatik.

Közgazdaság.

Az őszi esőzések a múlt bélen megkez­
dődtek, s most már jól meg van ázva a föld. 
Kellett is, mert a rendkívüli száraz ág már a 
jövő évi termés kilátásokat is kezdte rontani- 
Az őszi esőzések azért nagy jelentőségűek, 
mert az esős ősz után havas leire van kilátás. 
Már pedig az bizonyos, hogy a nagy száraz­
ság káros következményei! csak egy havas tél 
háríthatja cl.

A fedés ideje elérkezelI, meri a szőlő 
keJ'di hullatni a levelét. A fedéssel jó igye­
kezni. nehogy úgy járjanak a gazdák, mint 
három tv ve: ezelőtt, amikor a hirtelen beállott 
tél következtében igen sok szőlő fedetlen ma­
radt. A fedés teljesen megfelelő, ha a vesszők 
három alső szemje a föld alá kerül.

A zöldoltványok lebuklatása a legjobb tele- , 
pitési módja az uj szőlőknek. A buktatás ideje 
most van, mert a zöldoltványok lebuktatására 
október hónap második fele a legalkalmasabb 
idő. A búk latásnál főleg arra kell vigyázni, 
hogy a lebuktatott oltványok teljesen éretlek 
legyenek. Nagyon ajánlatos a lebuktatott olt­
ványok alanyának a szemjeil bevakitani, mert 
igy kevesebb a gyökhajtás, ami az oltványo­
kat nagyon elsoványilja.

A vetés a héten megkezdődöm az egész 
haláron, mert a legközelebbi esők munkáiba- ; 
tóvá telték a földet. Az idén nincs jókori ve^ i 
tés, a hesszeni légy pusztításától tehát tartani j 
nem lehet. *

Kiskorú Szűcs Zsófia és József örökölték kis­
korú Szűcs Lajos ingatlanát.

Csiszár Lajos né megvette Szilágyi Bernátné 
ingatlanát 200 K.-ért.

Kovács Gábor megvette Kovács P. Péterné 
ingatlanát 300 K.-ért.

Bujdosó Sándor, Lidia, Zsófia kiskorúak örö­
költék Bujdosó Gábor ingatlanát.

Mandelbaum Salamon *és neje megvették Ma­
rin ka Bálint és neje ingatlanát 1200 K.-ért.

Ka rács János és neje megvették Sóvágó Mik­
lós né ingatlanát 470 K.-ért.

Végli Antal. Károly és Bernát örökölték Végti 
Sámuelné ingatlanát.

Kerezsi János és neje megvették Tóth József 
és neje ingatlanát 910 K.-ért.

Kábán.
S. Nagy Lidia megvette a kábái ev. ref. egy­

ház ingatlanát 1600 K.-ért.
Nemes Zsófia átruházta ingatlanát Nemes Mi­

hály né Alajos Esztrerre.
Nagy Márton és neje megvették Nagy F. Sán­

dor ingatlanát 1200 K.-ért.
Nemes Mihály né Alajos Eszter megvette Szilá­

gyi Antal és neje Makai Zsuzsánna ingatlanát 
3580 K.-ért.

Elek Lajos és neje megvették Kovács Lajosné 
és társai ingatlanát 1200 K.-ért.

Nyilttér.
A Dr. Kiss Sándor és G. Tóth János urak 

között felmerült becsületbeli ügy a mai napon el- 
intézletetl.

Hajdúszoboszló, 1905. okt. 8.
Dr. Hamvai Kovács Bálint Pénztáros István

Strapkovits István Fehér Gábor
mint Dr. Kiss Sándor ur mint G. Tóth János ur

megbízottai. megbízottai.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

I

A tengeri nagyon drága, úgy, hogy a disznó 
i hizlalás csaknem lehetetlen- A tengerinek 2 fi t 
; vékája, de volt rá eset a héten, hogy 2 frl 

20 krt. is adtak egy véka tengeriért. A leg- 
1 nagyobb baj az, hogy a mi piaciunkon még 
l most is divatozik a véka, s ennek az ürügye 

alatt az eladók hallatlan visszaéléseket kövel- 
í nek el. G, Tóth János rendőrkapitány a héten 
. komolyan munkába vette azt, hogy a gazda- 
I közönség mérsékelt áru tengerihez juthasson. 

Táviratozott a földmivelésügyi minisztérium­
hoz, megkérdezve, hogy hol lehetne legolcsóbb 
áron tengerit beszerezni. Ha a rendőrkapitány 
eljárásának eredmény j lesz, azt azonnal 
tudatni fogja a gazdaközönséggel. — Minden­
esetre nagy elismerés illeti G Tóth János 
rendőrkapitányt azért, hogy a szorultságba jutott 
gazdaközönség baján segíteni igyekszik.

Ingatlanok forgalma.
Hajdúszoboszlón.

Sándor Mihály megvette Kapros László ingat­
lanát 1520 K.-ért.

Takács Zsuzsanna megvette özv. Wagner Fe- 
renezné ingatlanát 6000 K.-ért.

Nagy Sándor és társai megvették özv. Nagy 
Gy. Sámuelné ingatlanát.

Adler Farkas megvette Varga Imre és neje 
Lantos Erzsébet nádudvari lakosok ingatlanát 
5233 IC,-ért.

Piaczi árak.
1906 okt. hó 15.

Búza - — 7.4Ö—7.60

— 6.80—6.90 

0.40—6,60

— 7.00-7.20

— 7.40—7.50

— 7.90— 800

Kélszures —

Rozs — —

Tengeri

Tengeri eladás.
Tisztelettel értesítem a nagvé -I mii g zda- 

közönséget, hogy nálam mindé •»npható 
csőstengeri és ajánlom azt jelenleg kor 860-tol 
kor. 890-ig. minőség szerint, a szuboszlói 
vasútállomáshoz szállítva.

Tisztelettel
KLEIN MÓR,

2—2 derecske! terménykereskedő.

Eladó zöldoltványok.
Fehér Gábor urnái fajtiszta csemege és 

borszőlő sima. zöldoltványok kaphatók Ugyan­
ott kapható ültetni való sima Ripária is.

■■■■F "'’'■I
• >#' : V|
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A világhírű »DELAWARE* adja a I«*«;jobb Imi i 
OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!

A szőlőszel kínosé.
A PHYLUXÉRÁNAK ELLENT ÁLL! 

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. 
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók 
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delnwáre« 

vessző eladás.
Czim'

Szigyártó és Takáts
szőlőléi-p tulajdonosok 

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felső-Segesd (Somogyin)

rygji r^ii rjyi ríjgji r^ii ríjgit Cj^t figi \ j&i íi&íí ^ * eí *

A ki szép, jö és tartós szőlői akar tele­

píteni, rendeljen oltványokat és ültetni való 

sima és gyökeres vadvesszőket

Sándor József
szőlő nagy birtokos tol

Bihar-Diósze,

ELADÓ HÁZ. I
Az özv. S/.alhmáry Jánosné úrnő lulaj-

KIADÓ LAKÁS.

szoba azonnal kiadó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal

Ugyanott kapható a nagyhírű Ddavára 

vessző is, a melyet oltani nem ke!!.

Rendeléseket elfogad és szives készséggel 

dij nélkül közvei it lapunk szerkesztője.

Vd7ÓPC7n * '•**•'•**■ ' 11 S* litelit névV C^uCl 3 vx • vei, t ixzt:i tfs talont karú* nlk»*t vÁszoktu

Schicht-szappan!

Rendelje meg a neve mellett g
álló« »szerencseszámot!

bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy snappana a 
Schicht'4 névvel, valame y káros keveréket 

tar almaz

Elösmerl legjobb minőségű

Eperjesi Cserép-kályhák
leszállított árak mellett 

továbbá főzőedények, takarék 
konyhák, épület vasalások, gazda- 

O sági eszközök, lelőlemezek, mér- 
*. legek, revolverek, töltények nagy 

válszatékban s a legjutányosakb 
árban kaphatók

^ KOVÁCS GYULA vasüzletében
Debreczen a »Bika* szálloda mellett.

m

Eladó répa?
i Fehér Gábor urnái 80—100 m, máz«<a ta- 

d on ál képező 11-ik tized 174. számú ház, örök- .*, ,i. «■ 1 ... I karmanyi ■ pa eladó,áron, szabad kézből eladó. \ an benne ol ,
szoba, egy előszoba, magtár, kocsiszín, istálló | -----------------------------------------------------------------
I •_! lóra, mosóház, tehénól, jó kút és szép kert. ;
Értekezhetni a tulajdonossal. Magas jutalék kereshető!

Ügyes aquvisiteurők előleget kapna. Uj és
T, . , különleges. (Nem biztosítás, könyv, részlelsors-

Özv. Szathmári Jánosné uinőnél Jl-b i . ., , . ■. , , , ír oka Qiau u t, * . .. , .’ 1 íegy stb. Ajánlatok K. <250 alatt „bischer Itized 174 sz. alatt, egy csinosan bútorozott J ‘ . . , , n ~ *
D. hirdetési irodába, Rudapest, Gerlóczy-utcza

1 sz. intézendők.

nelasi
17.. 1 ill in 1111» o f a fi o. I» az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
ruimilllllllauu 1<>I1 idő alatt 21 MILLIÓ koronánál több NYEREMÉNYT
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a KÉT LEGNAGYOBB nyereményt 
és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a Q B Q O koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 O O . ( ) ( ) C3 koronás főnyeményt,
továbbá 4 á 100.000, 3 á 90 000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 
50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kiviil számtalan 
10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
1 1 0-000 sorsjegyre ismét 5 5,0 O 0 pénznyeremény jut 

és összesen 14 millió 459.00 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

a legjobb és 
használatban a 

legolcsóbb,min­
den ruhanemű 

és mosási mód­
szer részére.

Tntállík' 250°0 koronát fi/.H Schicht 
UUldJltiS. G-yör y c g Auflsigban

Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepjft
a feleséget vagy az asszony az urát a neve mél­
ái ló sorsjegy megvétele áltál eqy főnyeremény, 

nyel. A véletlen ragy szerepet játszik az eletbeo es 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsét véletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre ogy 

- nagy nyeremény jut. ■

Adóm. Adél 4 lálOíf Dessó. Erisébe! 06871 Iván. Jolán . 2*88 Ottó. lelánla 21461
Adolár, Agnes 3228 Ede, Ess er 4041 Jakab, Jóssá t* 1(3122 Ödön, üarcrisi 66177
Adott, Ágota 25017 Elek. Etel 41700 János. Jndltb w 35597 Pál. Resstl >*. 2787
Ágoston. Amália 111*117 Elemer, Flóra 107271 Jenő, Juliska Ő4S!(6 Péter. Olga >4 61616
Aladár, Anna 41777 Emil. Franciska 3244» József. Karelia 17:13» Pista, Paula 101868
Albert, Anatolia 741(111 Endre, Frida »2777 Kálmán. Katinka 01775 Richárd. Pelagie 84865
Alfréd, Apollonia 2021(2 Ernő Genoveva 52551 Károly. Katalin 48741 Róbert. Pitreailli 7»787
Ákos, Aranka 101001 Ferenc, Gertrud 121U Kornél, Klára 00114 Bndolt, Piroska 12683
Ambras. Berta 50001 Frieyes.Bn.br eila «KW» Kristóf, Klotild 727» Salamon. Regina 65827
András. Blanka 15200 Fiilő?. Giz illa 00017 Lajos. Kornélia 101(74(7 Sima. Bózslka 17718
Antal, Boroala 2392 Gabor. Hedvig 20389 Lassto. Krisztina .50» 1» Sándor, Boxalla 38107
Arnold. Boriska 00472 Gáspár. Heléna 70747 Leó. Kunigunda »0022 Simon, Sári 107897
árpád, Betti 12117 Gergely. Henriett 51041 Lipót, Laura 21024 Tamás, Sarolta 4.8564
Arthur, Bella 105817 Gésa, Hermina 38887 Lőrinc. Lenke 00022 Tibor, Sserona 74877
Aurél, Brigitta 13221 Gus tav, Hilda 273(1 Manó. Leónia 627(1 T hsmir, Thiiisrii 2727
Attila. Cecília 52141 György, Ibolyka 55487 Harms, Lidia 31481 Tivadar. Teréz 34950
Baláss, Cornelia 74107 Gyűli, Ida (ka 35475 Márton, Lina »521(7 Tóbiás. Terns 56477
Bálint, Dóra 24014 Hearik. Ilona 14477 Mátyás, Ludmilla 52»7 7 Vendel. Valeria 20006
Birmbás. Osruttya 8001 Horniaa, Urna »2 7» 2 fliaalr, Lnjsa 21282 Viator, Veroaika tiiiOli
Béla, Cecília 88277 Hugó. 11, a 101(5 iliílós, la.;do!aa ((5140 Vilmos Viktória 50»0S
Benedek, Eiili.wi 108855 I taac, Irén 12115 liks.i, Malvin «851'2 Vince, Vilma 12413
Bernét, Emma 5117, Illés, trau, 45274 iór, Sinit 12404 Zoltán. Zsófia 65565
Dán/el. ErnoszH i VflOll taro. >a';-v. i í - riáithr. Maria 1IKW8» Zsponi, Ziumm 6404
Dávid. Évi W1 Civil litván, lan 27174 Orbán, Kláriba 30781 V
Denes, Ere in .»217 I.i tar, la um .,4(7, Oszkár. Maüld t>7 W?

‘SSySdST 1.000,000 korona;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 4r 3.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 
2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60"(X)0, I á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 
15.(XX), 36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
'/»eredeti sorsjegy irt - .75, vagy K 1.50; 1 , eredeti sorsjegy frt .50 vagy 3 kor.

„ „ „ 3. , „ „ 6. ; 1 I ti n « n I* II
A sorsjegyeket u t á n véltél vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de 
legkésőbb
W folyó év október hó 22-ig "W
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Törők A. és Tsa
Sütgőnyczim : 

Törökéit. Budapest. bankháza, BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjátók-üzlete.

Fiiárudánk osztályfői sjáték-üzletei:
Központ: TERÉZ-KÖRUT 46 a. 1. fiók: VÁCZI-KÖRUT 4/a.

II. fiók: MUZEUM-KÖRUT 11/a. III. fiók: ERZSÉBET-KÖRUT 54 a.

Suigönyczim: 
Töiókék, Budapest.

Dión Gy, fi aj du^zohoázlón,


